

北仑区6万余名师生员工重返校园 同学们互相用手势“比心”问好



九峰小学的同学互相用手势“比心”问好。通讯员供图

打造“大培训”新体系 宁波教育培训集团成立

本报讯(现代金报 | 甬上教育记者 樊莹 通讯员 张蕾)1月15日,宁波教育培训集团在宁波教育学院成立。各区县(市)教育局职能科室负责人,各区县(市)教师进修学校(培训中心)校长(主任)作为集团常务理事单位、部分知名中小学(幼儿园)作为集团理事单位代表出席会议。

宁波教育培训集团是在教育行政部门支持下,由宁波教育学院发起成立,自愿组建的联合性、非营利性的服务型的培训共同体,办公地址设在宁波教育学院(宁波幼儿师范高等专科学校),接受宁波教育学院的业务指导和监督管理,以服务全市中小学(幼儿园)教师培训为工作宗旨。

目前,宁波教育培训集团已集聚我市教师培训领域的主要力量,熟知我市教育事业改革需求,熟识我市教师成长规律、熟稔我市教师培训特色,将对我市教师培养发挥重要作用。

宁波教育学院、宁波各区县(市)十家教师进修学校、师资培训中心作为集团联合发起单位,是集团团体会员、常务理事单位,今后将担负起协作交流、研究咨询、资源建设、项目开发、信息共享,开展中小学(幼儿园)教师培训工作的调查研究,精准把握培训需求与供给信息,通过培训信息的共享,提高培训效率,增强培训效果的任务,创造出“大培训”的新体系。

宁波幼儿师范高等专科学校(宁波教育学院)校长陈星达在会上表示,将举全校之力,把集团的工作,与学校的教育改革、教育服务工作有机融合起来,充分发挥全日制高校的专业优势、学术优势、人才优势和平台优势。

“成立宁波教育培训集团是对时代的积极回应,是对开拓创新教师培训工作的积极回应。”宁波幼儿师范高等专科学校(宁波教育学院)党委书记苏泽庭表示,宁波教育培训集团的成立将打破区域界线与地方保护壁垒,推进跨界、跨领域,线上线下联动培训,实施优质资源共享,使“一池水”变成连贯沟通的“一江水”,为教师的专业发展提供更广阔的成长空间,集团化运作、资源系统性架构是值得探索的路径。

会上,苏泽庭还和宁波市教育局一级调研员陈伟军一起为集团揭牌,大会同时启用了“宁师云校”,推荐了“宁教慧师2.0”。



宁波教育培训集团成立现场。通讯员供图

A 同学们互相用手势“比心”问好

为进一步强化疫情防控,北仑中学规定了三个年级间隔30分钟返校,分别从学校东门和南门进入。1月16日上午,在北仑区北仑中学,高一一年级的同学们拖着行李箱,在老师的引导下有序测温进校。明港中学则安排了各年级间隔1小时返校,有效避免了学生和接送家长聚集。

1月17日7:30,在北仑区新碶街道的泰河幼儿园,园长张苗芬和老师们一边热情地和许久未见的孩子们打着招呼,一边

帮他们将带来的被褥拎进班级。

位于原封控区的新碶中学也在17日迎来了复学。1300多名同学们都自觉佩戴口罩,分批次间隔刷卡测温通过智能安防系统进入校园。在大碶小学,同学们还戴上了学校准备的2022年主题的红色口罩,预示着新的一年红红火火,健康快乐。在九峰小学的教室里,同学们互相用手势“比心”问好,传达战胜疫情后重逢的喜悦。很快,熟悉的琅琅早读声又响彻了每一所校园。

B “不落下任何一个孩子的课程”

北仑区教育局基础教育科科长刘杰介绍,在正式复学前,各校都已提前完成了校园环境消杀,并进一步完善细化了防控预案。在学生返校上学过程中,全体学生分时、错峰进校,并严格落实测温、验码、戴口罩等规定,保持1米间距,减少接送期间校门口家长、学生聚集。在16和17日,区教育局机关干部也1对1下沉学校驻点指导,协助做好复学工作。

“大家一定要戴好口罩,饭前饭后要把小手洗干净,这样病毒就没法伤害我们啦!”在大碶幼儿园,大三班的庞驰捷小朋友正在云升旗仪式上与同学们一起分享防疫知识。在正式复课首日,不少学校利用复学“第一课”契机,开展疫情防控知识科普教育,帮助学生掌握科学防护知识技能,做到解封不解防。

也有学校通过云升旗仪式、班会课等途径,积极开展感恩教育,宣传北仑疫情防控阻击战中的典型人物、故事,厚植学生的家国情怀。“下面让我们热烈欢迎201班李璟翊上台代妈妈领奖!”淮河小学举行了复学后的

第一场“云端”升旗仪式。仪式上,学校为在疫情期间履行责任的家长在“云端”颁奖,激励同学们学习身边逆行者的精神。在九峰小学,班主任老师与学生一起分享在疫情期间的日记,回顾战疫过程中感人的故事。

“在学生返校后,各校还会积极开展阳光体育运动,确保学生在校运动锻炼时间每天不少于1小时,增强学生身体素质和抵抗力。”刘杰表示,“我们也会控制好活动规模,不举行50人以上规模的室内活动,严控学生跨班流动。”

此外,对于尚在集中隔离和居家健康监测的同学,各校将按照区教育局的统一部署,有温度、有针对性地做好线上教学与关心关爱工作,并为他们科学制定补课计划。如此前位于封控区的新碶中学有20余名同学仍在隔离和居家当中。“学校在七八九各年级各安排了一个班级,在授课时同步进行线上直播教学,确保不落下任何一个孩子的课程。”新碶中学校办主任谢晓璞介绍。

▲泰河幼儿园的老师们帮学生把被褥拎进班级。

1月17日,北仑区各校的校园长都早早等候在校门口迎接孩子们的归来。师生们热情地互相招手问好,虽然隔着口罩,但也能感受到重逢的喜悦与温暖。

据悉,1月16日起,北仑原封控区、管控区和防范区内未复课的26所中小学、50所幼儿园6万余名师生员工有序复学复课。其中北仑中学、明港中学、顾国和外国语学校高中部学生于16日错峰返校,其他义务段学校、幼儿园于17日有序复课。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻 通讯员 杨阳